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Elérkeztünk a 2023-as esztendő decemberéhez, ami 
egy kicsit más, mint az előző években. Ez az év a 

választási ciklus utolsó teljes esztendeje. A következő év 
már - különösen az első fele - a választásokról fog szólni. 
Ebben az évben volt lehetőség, hogy megteremtsük a kö-
vetkező önkormányzati ciklusba történő zökkenőmentes 
átmenet feltételeit. Stratégiai szempontból egy korszak 
lezárult. Gyakorlatilag az elmúlt közel két évtizedben 
azok a fejlesztések, amiket az épített örökségek és annak 
környezetében több cikluson keresztül megvalósítottunk, 
jelentősen megváltoztatták a falu központi részének az 
arculatát. 2023-ban majdnem sikerült pontot tennünk a 
végére. Bízom benne, hogy a volumenében közel sem a 
legnagyobb öregtemplom stáció programot szakszerű és 
ésszerű kompromisszumokkal sikerül még megvalósíta-
nunk. A beruházás az év elején a Képviselő-testület által 
egyhangúleg elfogadott költségvetésben a tétel soron 
szerepel, és a szeptemberi költségvetés módosításakor – 
amit szintén egyhangúlag elfogadott a Képviselő-testület 
– sem merült fel az érintett fejlesztés módosítása. A nov-
ember 27-i közmeghallgatáson az ott jelenlévők részére 
tételes tájékoztatást adtam az ebben az évben megvaló-
sult fejlesztésekről.   

Miután többszöri próbálkozásra sem sikerült támoga-
tást szereznünk, saját erőből megvalósítottuk a nagyon 
aktuális Hagyományőrzők Háza tetőszerkezetének 
teljes felújítását. Megszüntettük a temető sorompós 
behajtását. A nívódíjas ravatalozó és a Magyar Falu Prog-
ram támogatásával megvalósult urnafal színvonalához 
illő kaput és kerítést építettünk meg. Ha a folytatás-
ban megvalósul a stáció járda, öregtemető, papi síkert, 
öregtemplom és környezete nemcsak a régióban, de or-
szágosan is kiemelkedő zarándoklátványosság lesz. A ti-
zenöt éve megvalósult egyik építészeti büszkeségünk, a 
ravatalozó szükségszerű felújítását elvégeztük. A Sport 
utcában, a pincesor feletti Kossuth utcában, a Pátyi utcá-
ban, a Hilltop lakóparkban a kátyúkat, besüppedő csa-
tornafedeleket kijavítottuk és útjavításokat végeztünk 
el. A falu bejáratainál és a legfontosabb helyeken (Magtár 
környéke, játszótér, iskola sportudvara és oldalbejárata) 
kamerákat helyeztünk el a rongálások megakadályo-
zása és a közbiztonság javítása érdekében. Az év elején a 
Magtárat elöntötte a szennyvíz. Az ÉDV Zrt. és az önkor-
mányzat biztosításai terhére elvégeztük a szennyvízzel el-
öntött téglaburkolat teljes cseréjét, ezzel párhuzamosan 
a homlokburkolat sérült részein lélegző vakolatos javítást 
végeztünk el. Az önkormányzat tulajdonában lévő skót-
bencés kastély Kossuth utcai műemléképületén az Egy-
házi és Nemzetiségi Államtitkárság támogatásával a tel-
jes tetőszerkezet felújítása az Érdi Tankerületi Központ 
bonyolításában valósult meg. Szintén az államtitkárság 
támogatta az iskola főépülete fűtőrendszerének felújítá-
sát. Ebben az évben a Magyar Falu Programon a Magtár 
és a Fő út közötti szakasz járdafelújítására pályáztunk, 
sajnos csak tartalékhelyre sorolták be a pályázatunkat. 
Decemberben lehetőség nyílik a játszótér és az óvodai 
játszóudvar felújítására és egyes játszóelemek cseréjére 
pályázni. Természetesen élünk a pályázati lehetőséggel. 
Ebben az évben ismert okokból kevesebb pályázati lehe-
tőség volt az agglomerációban. 

Nagyon fontosnak tartom, hogy ebben az évben is 
fenn tudtuk tartani a település működőképességét. Meg-
őriztük a munkahelyeket mind a polgármesteri hivatal-
ban, mind az óvoda intézményénél. Működőképességet 
veszélyeztető létszámhiány nincs. A munkavégzéshez 
szükséges eszközök és anyagok rendelkezésre álltak, 
szükség szerinti javításáról és pótlásáról folyamatosan 

gondoskodtunk. A munkakörülmények biztosították a 
szakszerű és folyamatos munkavégzést. 

Az előző évekhez hasonlóan biztosítottuk a feltétele-
ket az önkormányzati, nemzetiségi önkormányzati és a 
civil szervezetek rendezvényeinek megtartásához. A te-
lepülés oktatási intézményei az előző évekhez hasonlóan 
támogatták az ünnepi rendezvényeink megtartását. Az 
idén is nagyszerű rendezvényeink voltak a nemzeti ünne-
peken, a falunapon, és a szüret és borünnep a régión belül 
is kiemelkedően színvonalas esemény volt. A testvértele-

püléseink Ditró és Gaildorf, továbbá több régiós település 
polgármesterei képviseltették magukat. Gaildorfból a 
gaildorfi fúvósok is színesítették a szüreti felvonulást és a 
rendezvényen is felléptek. 

Elmondhatom, hogy összességében eredményes évet 
zártunk. Az országos nehézségeket annyiban éreztük, 
hogy a pályázati lehetőségek – különösen az agglomeráci-
óban – szűkültek. Az egyre jobban látszik, hogy az önfenn-
tartásunkhoz szükséges működőképességet, a kiszolgáló 
javításokat és helyi fejlesztéseket többségében önerőből 
kell megoldani. Ehhez elengedhetetlenek a helyi adóbevé-
telek. Természetesen több száz milliós beruházások csak 
az előre elkészített tervek alapján beadott pályázatokkal 
valósíthatók meg. Ilyenek az esetleges óvoda, bölcsőde, 
a közvilágítás, útépítés stb. Ezeket helyi adókból kigaz-
dálkodni nem lehet egy ekkora méretű településen. Példa 
erre a helyi hat csoportos óvoda, amihez a tervezéstől a 
megvalósításig hét évre volt szükség. Közeledik az Advent, 
mindannyian lehetőségeinkhez mérten ráhangolódunk a 
szeretet ünnepére, Karácsonyra. Az együttlét úgy a csa-
ládban, mint a helyi közösségekben fontos számunkra. A 
Jeine Udvarházban a teraszon elkészült a falu karácsony-
fája és a falu adventi koszorúja. Készülünk a Német Nem-
zetiségi Önkormányzat második adventi gyertyagyújtá-
sára. Lesznek karácsonyi vásárok a meghirdetett időben. 
Az idén is megtart-
juk december 24-én 
a Falukarácsonyt a 
Székely Betlehem-
mel és december 31-
én elköszönünk az 
Óévtől és köszöntjük 
2024-et a Szent Mi-
hály öregtemplom-
ban. Legyünk jelen az 
eseményeken minél 
többen. Éljük át az 
ünnepek hangulatát 
közösen is. 

Budai István
 polgármester

Kedves Mind nyájuknak kívánok boldog, 
békés, örömteli Karácsonyi ünnepeket!   

Polgármester 
válaszol
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Önkormányzati   tájékoztató 
A KÉPVISELŐ-TESTÜLET  

2023. OKTÓBER 09-I  
RENDKÍVÜLI NYÍLT ÜLÉSÉRŐL

CSATLAKOZÁS A BUDA-KÖRNYÉKI LEADER 
EGYESÜLETHEZ
A Képviselő-Testület 59/2023.(X.09.) számú határo-
zatában döntött a Buda-Környéki Leader Egyesület 
tervezési területéhez történő csatlakozásról, ami egy-
úttal magába foglalja a Leader Egyesületi tagságot is. 
A LEADER (francia betűszó: Liaison Entre Actions pour 
le Developpement de l’Economie Rurale = Közösségi 
kezdeményezés a vidéki gazdaság fejlesztéséért) az 
Európai Közösség kezdeményezéseként a gazdasági, 
társadalmi és környezeti problémák helyi megoldá-
sával segíti elő a fenntartható fejlődést Európa vidéki 
területein.

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET  
2023. október 26-i  

NYÍLT ÜLÉSÉRŐL 
A 2023. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSI RENDELET  
MÓDOSÍTÁSA
A 2023. július 31-i állapot szerint készült költségvetési 
kimutatásban mind a bevételek mind a kiadások ol-
dalán közel 70 millió Ft összegű növekedés szerepel. 
A közelmúlt pénzmozgásainak és a takarékos gazdál-
kodásnak köszönhetően a szabad felhasználású tarta-
lékkeret összessen 33 millió Ft-tal nőtt. Összességében 
a település költségvetése időarányosnak mondható. A 
Képviselőtestület a 2023. évi költségvetési rendeletnek 
az előterjesztés szerinti módosítását 9/2023 (X.27.) ön-
kormányzati rendeletével elfogadta.

A SZOCIÁLIS ÉS A GYERMEKJÓLÉTI  
ELLÁTÁSOKRÓL SZÓLÓ 1/2015.(II.16.)  
ÖNKORMÁNYZATI RENDELET MÓDOSÍTÁSA
Budajenő Közös Önkormányzati Hivatalának belső 
ellenőrzése során felülvizsgálatra került a szociális 
és a gyermekjóléti ellátásokról szóló 1/2015.(II.16.) 
önkormányzati rendelet. Az Erzsébet utalvány, mint 
természetben adható támogatási forma hatályon kí-
vül helyezésre került. Továbbá a szociális igazgatás-
ról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 
módosítása alapján az öregségi nyugdíj mindenko-
ri legkisebb összege helyett az ún. szociális vetítési 
alap fogalma került bevezetésre, amelynek összege 
28.500.- Ft-ban került megállapításra. A Képviselő-
testület jóváhagyta a rendelet módosítását a 10/2023 
(X.27.) sz. módosító rendeletével. 

BUDAJENŐ KÖZSÉG HELYI ÉPÍTÉSI  
SZABÁLYZATÁRÓL SZÓLÓ 12/2017.(X.27.)  
ÖNKORMÁNYZATI RENDELETE MÓDOSÍTÁSA  
A TELKENKÉNT ELHELYEZHETŐ LAKÓRENDELTE-
TÉS SZÁMÁNAK MEGHATÁROZÁSÁRA

A Képviselő-testület megalkotta a HELYI ÉPÍTÉSI SZA-
BÁLYZAT 11/2023 (X.27.) számú módosító önkormány-
zati rendeletét a kisebb méretű telkeket tartalmazó 
övezetekben a lakóházak túlzott besűrűsödésének 
korlátozása céljából. Az új rendelet értelmében a Kert-
városias lakóterületeken az Lke-2/1, Lke-3/1, Lke-3/2, 
Lke-3/3, Lke-3/4, Lke-4, Lke-4/1, Lke-4/2, Lke-5, Lke-
5/1, Lke-5/2 és Lke-6 jelű építési övezetekben valamint 
a Falusias lakóterületeken az Lf-1, Lf-2 és Lf-3 jelű öve-
zetekben csak akkor helyezhető el két lakás, ha a te-
lekméret meghaladja az adott övezetben előírt „kiala-
kítható építési telek megengedett területe” értéknek a 
kétszeresét. 

Ingyenes lakossági 
ELEKTRONIKAI  

HULLADÉK GYŰJTÉS!
Budajenő Község Önkormányzata értesíti  

a Tisztelt Lakosságot, hogy 
2023. december 4-én, hétfőn 8:00-11:00 között

elektronikai hulladék gyűjtést
szervez Budajenőn a Dohánybolt  

melletti parkolóban.

A szolgáltatás csak a település lakosai számára  
vonatkozik (amit lakcímkártyával és személyi  
igazolvánnyal szükséges igazolni a leadáshoz)

Gyűjthető hulladékok: TV, videó, magnó, rádió, hűtő 
(csak motorral), mosógép, centrifuga, háztartási kis-

gépek, háztartási nagygépek, információs és távközlé-
si berendezések, rádiótelefon készülékek, elektromos 

és elektronikai barkácsgépek, szerszámok, gáztűzhely, 
gázbojler, mikrohullámú sütő, elektromos sütő,  

számítógép és tartozékai, nyomtató, számológép, 
lemezjátszó stb. (akkumulátor csak abban  

az esetben, ha tartozék).
Az elektronikai hulladék mindennemű csomagolás 

nélkül adható le.

Az akció sikeres lebonyolítása érdekében  
kérjük az Önök segítségét  

és a határidő PONTOS betartását!

Kérem, minél többen éljenek a lehetőséggel  
saját környezetük és településünk  

tisztasága és rendezettsége érdekében is.



DÖNTÉS BUDAJENŐ KÖZSÉG TELEPÜLÉSREN-
DEZÉSI ESZKÖZEINEK MÓDOSÍTÁSA RÉSZTE-
RÜLETEKRE, A PARTNERSÉGI-LAKOSSÁGI-
ÁLLAMIGAZGATÁSI EGYEZTETÉS LEZÁRÁSÁRÓL
Tavaly augusztusban indult a településrendezési 
eszközök részterületekre vonatkozó módosítások-
kal kapcsolatos lakossági-partnerségi egyeztetés. A 
többlépcsős folyamat során a szakhatóságok véle-
ményezésének figyelembe vételével módosult a be-
advány tartalma, amely végül állami főépítész által 
jóváhagyásra került.  A folyamat záró szakaszában 
a Képviselő-testület végső jóváhagyásával a beter-
jesztett módosítási javaslatok beépülnek a HÉSZ-be. 
A partnerségi-lakossági-államigazgatási egyeztetés 
lezárásáról és a terv záróvéleményezési szakaszának 
megkezdéséről szóló 60/2023.(X. 26.) számú határozat 
a honlapon olvasható.

A SPORT UTCÁT ÉRINTŐ  
FORGALOMTECHNIKAI DÖNTÉSEK
A Képviselő-testület a 61/2023.(X. 26.) számú önkor-
mányzati határozatával a Sport utca forgalomcsilla-
pításáról szóló döntést a következő testületi ülésig el-
halasztotta, hogy az ülésen a felmerült lehetőségekről 
konkrét árajánlatok beszerzése megtörténhessen. 

DÖNTÉS HÁZI SEGÍTSÉGNYÚJTÁS  
BIZTOSÍTÁSÁRÓL
A Képviselő-testület a 62/2023.(X.26.) számú határoza-
tában döntött arról, hogy a házi segítségnyújtás ellátá-
sát a Budakörnyéki Önkormányzati Társulás keretében 
a HÍD Családsegítő Szolgálat által biztosítja. A megál-
lapodás szerint Telki és Budajenő községek együtt al-
kalmaznak 1 fő szakgondozót, aki mindkét községből 

5-5 rászoruló illetve mozgásában korlátozott személy 
számára nyújt személyi gondozást és szociális segí-
tést.  Az ellátás célja az arra rászorult önálló életvitelé-
nek fenntartása, a szociális és mentális állapot lehető-
ség szerinti javítása.

A 2024 ÉVI BELSŐ ELLENŐRZÉSI TERV VALA-
MINT A 2024-28 STRATÉGIAI ELLENŐRZÉSI 
TERV ELFOGADÁSA
A Képviselő-testület 63/2022. (X. 26.) számú határoza-
tában elfogadta a Bartha Szilvia belső ellenőrzési ve-
zető által elkészített 2024. évi belső ellenőrzési tervet. 
Jövő évben az Önkormányzat és intézményei 2023. évi 
éves beszámolójának és az azt alátámasztó letárak és 
nyilvántartások vizsgálata valamint a panaszkezelés-
sel összefüggésben készített belső szabályzatok és pa-
naszkezelési eljárások vizsgálata kerül terítékre. 
A Képviselő-testület 64/2022. (X. 26.) számú határoza-
tában jóváhagyta az Önkormányzat hosszú távú cél-
kitűzéseivel kapcsolatos, 2024-28. évekre vonatkozó 
stratégiai ellenőrzési tervét. A terv melléklete az elő-
terjesztés részeként megtalálható a honlapunkon.

A HELYI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG TAGJAINAK 
ÉS PÓTTAGJAINAK MEGVÁLASZTÁSA
A Képviselő-testület a 2024. évi európai parlamenti 
választások és a helyi önkormányzati választások-
ra vonatkozóan a választási eljárásról szóló 2013. évi 
XXXVI. törvény 23.§-ában foglalt hatáskörében eljárva 
megválasztotta a Budajenői Helyi Választási Bizottság 
tagjainak: Horváth Adrienne Ibolyát, Jankóné Drózdi 
Saroltát és Pálvölgyiné Epresi Évát, póttagjainak pedig 
Horváthné Hauberl Mariannát és Király Esztert. Az erről 
szóló 64/2023. (X. 26.) számú határozat megtekinthető 
a honlapunkon.

AZ ALPOLGÁRMESTER TISZTELETDÍJÁNAK  
ÉS KÖLTSÉGTÉRÍTÉSÉNEK MEGÁLLAPÍTÁSA
A Képviselő-testület 65/2023.(X.26.) számú határo-
zatával a polgármester előterjesztésére jóváhagyta a 
társadalmi megbízatású alpolgármester (Kuli László) 
tiszteletdíjának bruttó 351.000,- Ft/hó összegben vala-
mint a költségtérítésének bruttó 58.500.- Ft/hó összeg-
ben történő megállapítását.

A BUDAJENŐI ÓVODA 2022-2023. ÉVI  
MUNKÁJÁRÓL TÖRTÉNŐ BESZÁMOLÓ  
ÉS A 2023-2024-ES NEVELÉSI ÉVRE  
VONATKOZÓ MUNKATERV JÓVÁHAGYÁSA
A Képviselő-testület 66/2023.(X.26.) számú határo-
zatával jóváhagyta a Budajenői Óvoda igazgatójának 
beszámolóját a 2022/2023 nevelési évről valamint 
elfogadta az arra épülő 2023/2024. nevelési évre vo-
natkozó éves munkatervét a 67/2023.(X.26.) számú 
önkormányzati határozatban. Az intézmény legfőbb 
célkitűzései között szerepelnek a sajátos nevelési igé-
nyű gyermekek fejlesztése, a logopédiai fejlesztés, 
a nyelvi nevelés hangsúlyosabbá tétele valamint az 
óvodai és iskolai átmenettel kapcsolatos fejlesztés. A 
beszámoló és az éves munkaterv teljes tartalma meg-
tekinthető az előterjesztés részeként a honlapunkon.

 

TÉLI IGAZGATÁSI 
SZÜNET

Felhívjuk a Tisztelt lakosság figyelmét, hogy Buda-
jenő Község Önkormányzat Képviselő-testülete a 

24/2023. (III.23.) sz. határozatában foglaltak szerint 
a Budajenői Közös Hivatalban a téli igazgatási szünet 

2023. december 21. napjától –  
2024. január 5. napjáig tart.

Az első ügyfélfogadási nap: 2024. január 8., hétfő.  
Az igazgatási szünet alatt a Polgármesteri Hivatal és 

kirendeltségei zárva tartanak és az ügyeletet tele-
fonos tájékoztatás útján biztosítják halaszthatatlan 
ügyekben (helyi halálesetek bejelentése és anya-

könyvezése). Az ügyelet alatt hívható telefonszám: 
06-30/228-1970 

Szíves megértésüket köszönjük!

dr. Verhóczki Zita sk.
a Budajenői Közös Önkormányzati Hivatal jegyzője
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A magyar történelem egyik legmeghatározóbb 
eseményére, az 1956-os forradalom és sza-

badságharcra emlékeztünk annak 67. évforduló-
ján, 2023. október 23-án Budajenőn.

Az ünnepi műsor az általános iskola tornater-
mében Budai István polgármester beszédével 
kezdődött, aki a forradalom történelmi előzmé-
nyeinek felidézése után hangsúlyozta, hogy a 
legtöbb történelmi esemény vonatkozásában 
elmondható, hogy kellő távolságból szemlélve, 
az időben egyre előrébb haladva tisztul le és vá-
lik láthatóvá a lényeg. Az 1956-os eseményeinek 
igazságain azonban az idő nem változtat semmit, 
nincs mit újra gondolni, az utókor szemével át-
értékelnünk. 1956. október 23-a olyan kegyelmi 
pillanat volt a történelemben, amikor a világ kör-
vonalai kiélesedtek és egyszerre tisztán látható-
vá és egyértelművé vált minden. Fontos, hogy az 
utókor számára is továbbadjuk a forradalom üze-
netét, biztosítsuk a nemzeti értékek és értékrend 
megtartását. 

A nemzeti ünnep alkalmából Budai István 
polgármester Budajenőért kitüntetést adott 
át a Képviselő-testület nevében Dr. Asztalos Jó-
zsef Csaba háziorvosnak a több évtizedig végzett, 
magas színvonalú gyógyító munkája elismeré-
seként.  A doktor urat a faluban szinte minden-
ki ismeri, hiszen szinte mindenkiért dolgozott. 
A budajenői általános iskola és az óvoda üzem-
orvosaként is szolgált.  Ezúton is köszönetünket 

Október 23-i Október 23-i 
 ünnepi megemlékezés
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fejezzük ki a falu lakóiért tett töretlen szolgálatá-
ért.  A kitüntetések után az általános iskola 7.a és 
7. b osztályos tanulóinak megemlékező műsora 
következett. A megható zenével kísért nemzeti 
lobogók játéka nyújtott ráhangoló és befejező ke-
retet az előadásnak. A gyermekek élethű szerep-
lése által szinte megelevenedtek előttünk a több 
mint 70 éve történt drámai pillanatok. A szívszorí-
tó versrészletek és személyes visszaemlékezések 
még jobban átélhetővé tették az eseményeket. Az 
ifjú előadók korukat meghazudtolóan és az ese-
ményhez méltó tisztelettel adták elő műsorukat, 
amelyet a meghatódott közönség hosszú tapssal 
köszönt meg. Köszönjük a diákok és felkészítő 
tanáraik Papp Katalin és Hudák Istvánné Ágnes 
osztályfőnök munkáját, valamint Péter László, 
Beliczky Ernesztia és Csereklyei Dánielné taná-
roknak a műsorhoz tartozó díszlet elkészítését. Az 
ünnepi műsor a Szózat eléneklésével zárult. 

Ezután a megemlékezés a Fő téri Emlékparkban 
felállított 56-os emlékoszlop előtt koszorúzás-
sal folytatódott. Az Önkormányzat, a Budajenői 
Német Nemzetiségi Önkormányzat, a Budajenői 
Általános Iskola, a Budajenői Óvoda, valamint a 
civil szervezetek (Budajenő-Telki Székely Társulat, 
Dombtető Lakóegyesület) képviselői a hagyomá-
nyoknak megfelelően elhelyezték az emlékezés 
koszorúit. A megemlékezés zárásaként Harkai Gá-
bor plébános ünnepi szentmisét celebrált a Szent 
Péter és Szent Pál templomban.
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Bolyai 
anyanyelvi 

csapatverseny

„Az összedolgozás képessége az egyik leg-
nagyobb érték az életben.”

– ez a Bolyai csapatverseny jelmondata. Napja-
inkban az életünk számos területén szükség van a 
kreatív együttműködésre, a hatékony és motivált 
feladatvégzésre, az egymástól való tanulásra. A 
Budajenői Általános Iskola 65 diákja 17 csapattal 
indult 3-8. évfolyamon a 2023. évi megyei Bolyai 
anyanyelvi csapatversenyen 3-4 fős csapatokban. 
Az elért eredmények hűen tükrözik az intézmény-
ben folyó anyanyelvi oktatás magas színvonalát, 
a csoportmunka tanulási módszerének produktív 
alkalmazását.

A legjobb eredményt elérő diákjaink:
4. helyen végzett a 8. évfolyamon Nagy Botond 

Árpád, Rack András, Sebestyén Zoltán és Tarcsi 
Mátyás végzős diákokból álló csapat.

7. helyen végeztek az 5. évfolyamos tanulóink: 
Bacsó Bence, Bacsó Máté és Paxián Milán.

15. helyen végzett a 3. évfolyamon  Czizmár 
Lilien, Németh Noémi, Szihalmy Szofi és Pszota 
Sára.

Büszkék vagyunk kiváló teljesítményükre! 

FUTSAL 
diákolimpia 
bronzérem 

A diákolimpia versenyeket tekintve az idei tan-
év jelentős változásokkal indult. Az új szabá-

lyok szerint a körzeti döntők 3 fordulóból állnak, 
az elért eredményeket összesítik, a legjobb csapat 
pedig továbbjut a megyei versenyre. A Futsal Di-
ákolimpia körzeti döntője november 14-én zárult 
le, a budajenői fiúk pedig a 3. helyen végeztek. 
Hosszú volt így a verseny, háromszor találkoztunk 
az ellenfelekkel, de mindez egyben lehetőség is 
volt kicsit jobban megismerni a többi csapatot, és 
kipróbálni önmagukat más iskolákkal szemben. 
Büszke vagyok a csapatra, mert reálisan felmér-
ték esélyeiket, és ennek megfelelően készültek 
az éppen következő megmérettetésre. Mindig volt 
előttük egy cél, amiért a legjobb tudásuk szerint 
küzdöttek. A csapat többsége végzős diák, felvé-
teli előtt áll, a versenyről hazafelé tartva pedig, 
az érmeket nézegetve, azokat lóbálva, arról be-
szélgettek, hogy milyen inspiráló, pozitív élmény 
volt ez a három forduló. A végeredmény pedig egy 
bronzérem lett a felvételi előtt. A játékért jöttek 
és szerintem jót játszottak. Csapattagok:   Nagy 
Botond, Szigeti Soma, Rack András, Sebestyén 
Zoltán, Tarcsi Mátyás, Heitler Botond, Martinovics 
Zsombor és Ádám Ákos. 

(Soma sajnos nincs a képeken, egy sérülés mi-
att nem tudta megvárni az eredményhirdetést.)   

Gratulálok fiúk!  Pozsgai Szabina
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Nyolcadikosaink 
a budapesti  

Néprajzi  
Múzeumban 

A budapesti Néprajzi Múzeum egyike Euró-
pa legfontosabb szakmúzeumainak. A több 

mint 200 000 néprajzi tárgy mellett egyedülálló 
fényképfelvételeket, kéziratokat, fotókat, népze-
nei- és filmfelvételeket őriz gyűjteményében.

A magyar népi kultúra felbecsülhetetlen érté-
kű tárgyi emlékei mellett itt található az ország 
legnagyobb nemzetközi gyűjteménye és a kor-
társ kultúra kutatásának is fontos központja.

Nyolcadikosaink osztályfőnökükkel, Faze-
kas Mónikával, és az őket elkísérő rajztanárukkal 
2023. november 8-án vettek részt Molnár József 
múzeumpedagógus tárlatvezetésén, amelyen két 
időszaki kiállítás (Zárvatermő, Cigány mestersé-
gek) anyagát mutatta be.

Az élményszámba menő bemutatók idején ta-
nulóink három csoportra osztva közösen megfo-
galmazott kérdéseikre kaptak választ.

Reméljük, hogy minden résztvevő számára ta-
nulságos élménydús programot jelentett a kirán-
dulás. Fényképeink is erről árulkodnak.

Péter László rajztanár

Pályaorien
tációs nap

A Budajenői Általános Iskola 2.b osztálya a pá-
lyaorientációs nap keretein belül a tűzoltók 

munkájával ismerkedett meg. A Zsámbék Város 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület két tűzoltója látoga-
tott el az gyermekekhez. Nagy élmény volt. Ez-
úton is köszönjük.

Mayer Zsuzsanna

Színházlátogatás
Az első évfolyam a Jászai Mari Színházba lá-

togatott Tatabányára, ahol a bérlet első 
előadását a Kacor királyt nézhette meg. A pécsi 
Bóbita bábszínház előadása egy olyan macskáról 
szólt, aki királynak adta ki magát az erdő állatai 
előtt, de persze pórul járt. Tanulságot levonhat-
tuk: sose akard többnek mutatni magad, mint 
amennyi vagy!

A 2. évfolyam bérletének első előadása az 
Ágacska című színdarab volt. Nagyon tetszett 
gyermekeknek, felnőtteknek egyaránt

Horváth Szilvia, Mayer Zsuzsanna
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Kirándulás

Néhány hete egy szép napos délelőtt az első 
évfolyam őszi tanulmányi kiránduláson vett 

részt. Elsétáltunk a Magtár épületéhez, ahol meg-
beszéltük mire is szolgált valamikor az építmény. 
Körbejártuk a tavat és megfigyeltük az ősz jelleg-
zetességeit. Elsétáltunk a Szent Mihály öregtemp-
lomhoz és a Kálváriához, ahol gyönyörködhettünk 
a kilátásban, ettünk és szabadon játszhattunk. 
Végül a budajenői Szent Péter és Pál templomnál 
álltunk meg, ahol gesztenyét gyűjtöttünk. Szép, 
tartalmas napot töltöttünk együtt!

Horváth Szilvia

MEGHÍVÓMEGHÍVÓ
Budajenő Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete szeretettel meghívja Önöket

2023. december 10-én (vasárnap) 15 órai kezdettel
a Hagyományőrzők Házában (Budajenő, Fő u. 18.)megrendezésre kerülő 

Budajenő Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete szeretettel meghívja Önöket
2023. december 10-én (vasárnap) 15 órai kezdettel

a Hagyományőrzők Házában (Budajenő, Fő u. 18.)megrendezésre kerülő 

Fellépnek:
a Budajenői Óvodások, a Budajenői Általános Iskola tanulói
Kövér Hattyúk zenekar, Budajenő Német Hagyományőrző Dalkör

Köszöntőt mond  Budai István polgármester

Gyertyát gyújt Gábor atya katolikus pap és Boros Péter református lelkész

Mindenkit szeretettel várunk, hogy együtt ünnepeljünk!

Adventi gyertyagyújtási ünnepségére.

Tanulmányi 
kirándulás

A Budajenői Általános Iskola 2.b osztályával 
tanulmányi kirándulásra mentünk. Megláto-

gattuk a budajenői Patikakertet, ahol megfigyel-
hettük az ott élő állatokat.

Ezt követően bejártuk az Öreg Tölgy Erdei Tan-
ösvényt. Terméseket, bogarakat, rovarokat vizs-
gáltunk, gyűjtögettünk, megcsodáltuk az öreg 
tölgyet, s rókavárat is találtunk.

Mayer Zsuzsanna
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Gyümölcs-hét
„Rád nevet az alma, körte,
Csörgő dió hull a földre.
Mandula és szilva pottyan,
itt a kosár, kapkodd gyorsan!”

Óvodánkban október elején gyümölcs-hetet 
tartottunk. A gyermekeknek lehetősége nyílt 

a sokrétű tapasztalatszerzésre, hiszen az óvo-
dapedagógusok számos változatos, színes tevé-
kenységgel, programmal, játékos feladatokkal, 
ügyességi játékokkal készültek. Megbeszéltük a 
csoportjainkban a gyerekekkel, hogy miért fontos 
a rendszeres gyümölcsfogyasztás, milyen ételek 
készülhetnek a gyümölcsökből, illetve a téli tartó-
sításukról is szó esett (befőzés, aszalás).

A különféle tevékenységekben szívesen vettek 
részt a gyermekek. Már a legkisebbek is ügyesked-
tek, krepp papír golyókból almát ragasztottak. A 
kis-középső csoportosok gyümölcs-nyomdáztak 
almával, körtével. A nagyobb gyermekek komp-
lexebb alkotásokkal készültek: rajzoltak, vágtak, 
ragasztottak, kosarat fontak. Minden csoport-
ban készült valami finomság is: almakompót, 
almáspite, fügés keksz, szilvás süti, gumicukor 
valódi gyümölcsléből, gyümölcssaláta, alma-kör-
te lé. A két nagycsoport számára nagy élmény 
volt, hogy ellátogattak Tök Újmajorba, ahol ők 
maguk szüretelték lelkesen az almát.

Egy élményekkel teli, vidám hangulatú hét 
volt ez mindannyiunk számára.

Szente Krisztina, óvodapedagógus

Légy egészséges
egyél sok 
zöldésget!

„Nahát! Alig, hogy kilépek, 
jönnek felém a zöldségek; 
tálam előtt sorban állnak, 
s jelentkeznek – salátának.”

/Gyárfás Endre: Sorakozó – részlet/

Zöldség hetünkön kicsiktől a nagyokig min-
denki a zöldségekkel foglalatoskodott. 

Voltak csoportok, akik a gyűjtőmunkába be-
vonták a családokat, de 
voltak, akik megvásárolták 
őket a piacon vagy boltban. 

Zöldségek témára 
épültek a foglalkozások 
anyagai, melyek komp-
lex módon kapcsolódtak 
egymáshoz a különböző 
tevékenységekben. A me-
sék, versek, mondókák és 
énekek is a téma feldol-
gozását, elmélyítését se-
gítették. A gyerekek meg-
vizsgálták, megszámlálták, 
összehasonlították majd 
megkóstolták őket. Készült 
zöldséglé, zöldségsaláta és 
zöldséges sütemény is. 

A héten szebbnél szebb 
alkotások készültek, különböző technikák alkal-
mazásával. Láthattunk a csoportok faliújságjain 
zöldségtálakat, színes festett, ragasztott és fűzött 
zöldségeket.

Óvodásaink egy igazán ízletes hét keretében 
ismerkedhettek a zöldségekkel, azok egészség-
megőrző szerepével.
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„Szent Mártonnak Ünnepén”

„Szent Mártonnak Ünnepén,
 égő lámpást viszek én.
 világítson mindig nekünk,
 ahol járunk, ahol kelünk.”

         /ismeretlen/

2023. november 10-én immár a 30. Márton-
napi lámpás felvonulás került megrendezés-

re településünkön, melyet a kerek évfordulónak 
és Budai István polgármesternek köszönhetően 
meglepetések sorozata gazdagított. 

Polgármester úr meglepetés vendégnek meg-

hívta a nyugdíjas Putirka Sándorné Ani néni volt 
óvodavezetőt, aki 1993-ban életre keltette ezt a 
máig népszerű hagyományt Budajenőn. Az óvo-
da gyermekei és dolgozói, köztük Hauck Józsefné 
Vali néni - aki szintén meghívott vendég volt - ak-
kor még csak az óvoda udvarát járták körbe lám-
pásaikkal. Néhány év alatt a rendezvény kinőtte 
az óvoda udvarát. 1998-tól a résztvevők megven-
dégelésére, Bucsics Imre – aki szintén meglepe-
tés vendég volt – az akkori Tante Susanne étterem 
tulajdonosának felajánlásaként, a felvonulást kö-
vetően már az étterem udvarán került sor. Bucsics 
úr minden évben marcipán libás süteménnyel 
kedveskedett az óvodás gyermekeknek sok más 
finomság és innivaló mellett.
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Budai István polgármester a jubileumi 30. 
rendezvény alkalmából szeretettel üdvözölte a 
színpadon a felvonulás „megálmodóit” és Bucsics 
Imrét, aki hosszú évekig támogatta az óvodai 
rendezvényt. Kezdeményezésére emlékezve az 
idei évben is marcipán libás süteményt kaptak 
az óvodások polgármester úrnak köszönhetően, 
aminek a kiosztásban személyesen részt vett.  A 
Magtár épületénél ünnepi vetítés köszöntötte a 
résztvevőket. A megérkező óvodásokat és a jelen-
lévőket a Magtár homlokzatára vetített fényfestés 
köszöntötte. A 30 év alatt összegyűlt képekből 
készült válogatás nézegetése kellemes emlékeket 
idézett főleg azokban, akik már részesei voltak 
ennek a rendezvénynek 20-25-30 évvel ezelőtt is. 

Mint minden évben, most is nagy izgalommal 
vártuk óvodánkban ezt a jeles napot. A gyerekek 
életkorának megfelelően beszélgettünk az ün-
nephez kapcsolódó szokásokról, annak történe-
téről. Lámpásokat készítettünk, verseket, dalokat 
tanultunk, libás játékokat játszottunk. 

Maci nagycsoportosaink hetek óta készültek 
arra, hogy ünnepi műsorukkal felelevenítsék Már-
ton lovag jócselekedetét, libás énekekkel, körjá-
tékokkal és tánccal tegyék emlékezetessé ezt a 
délutánt, estét.

A gyerekek műsorát követően táncház és 
kézműves tevékenység várta az érdeklődőket a 
Magtárban. Csörgő Józsefné, Panni néni és Király 
Eszter segítettek a szervezésben és a lebonyolí-
tásban.  

A szülők által készített finomabbnál-finomabb 
sütemények kis dobozokba csomagolva kerültek 
a gyerekekhez, várták a vendégeket.  Libazsíros 
kenyér, felnőtt és gyermek tea gőzölgött az üs-
tökben. A tavalyi évben oly nagy sikert aratott 
slambuc sem maradhatott el, Bartos Gyárfás jó-
voltából.

Idén Márton napján szakadó esőben sétálhat-
tunk, ami a népi megfigyelések szerint hideg te-
let jelez: „Ha Márton fehér lovon jön, enyhe tél, ha 

barnán, kemény tél várható.” Az ovisok nagyon 
várják a havat, reméljük a hideggel az is megér-
kezik.

Ezúton is köszönjük Mindenkinek, aki valami-
lyen módon hozzájárult a Lámpás felvonulásunk 
sikeres megvalósításához.
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Együtt mozgott Budajenő

Az idei év talán utolsó legmelegebb napján a 
Futajenő futóversenyt elevenítettünk fel és 

csomagoltuk kicsit más ruhába a Családi Sport-
nap és sportágválasztó esemény keretében a Bu-
dajenői Szülők Óvodai Szervezete szervezésében.

Ezalatt a kevesebb, mint három hetes szerve-
zési időszakban arra törekedtünk, hogy Budajenő 
lakóinak valamennyi korosztálya több sportág 
keretében is kipróbálhassa magát.  Úgy gondo-
lom, hogy sikerült megmozgatni Budajenő apraja 
– nagyját. 

Ezen a délelőttön a felhőtlen jókedv, vidámság 
és a sport, a mozgás volt a főszereplő a sok – sok 
lelkes versenyző gyermek és felnőtt mellett.  A 
program résztvevői reggel közös bemelegítéssel 
kezdtek, ezt követően a Futajenő 5 km hosszúsá-
gú szakaszán és az Egy Csepp Futás megnevezésű 
1 km hosszúságú futókörön sok lelkes, sportoló 
kedvű család tett közösen az egészségéért.

Ezután több helyszínen számos egyéb sporto-
lási lehetőség várta a résztvevőket, közöttük szá-
mos ügyességi labdajáték mozgósította elsősor-
ban a kisebbeket.

A Bringázz okosan! fantázianevű program ke-
retében óvodás és kisiskolás gyerekek ismerked-
hettek meg a biztonságos közlekedés alapjaival 
lassúsági pályán is.

Nagyszerű érzés volt az látni, hogy a sportág-
választó bemutatókon szereplő gyerekek milyen 
lelkesedéssel és örömmel mutatták be kedvenc 
mozgásos műsorukat a nézőközönség tagjainak. 

A visszajelzések alapján bízunk benne, hogy maga 
a sportágválasztó bemutatkozás is egyfajta ha-
gyomány lesz, hiszen az érdeklődők közvetlenül 
is megismerkedhettek az oktatókkal, személye-
sen is láthatták mit tanulhatnak akár felnőttként, 
akár gyermekként a helybeli foglalkozásokon. 

A hangulatos délelőtt végén a futóverseny és 
a rajzverseny pályázat díjazottjai érmeket, aján-
dékutalványokat, illetve rajzeszközöket vehettek 
át Budai István Polgármester Úrtól.

Az ebéd és egy kis zene után azonban még 
nem állt meg az élet a Sportpályán hiszen dél-
után a gyerekek focis oktatása és a valamennyi 
korosztályt megmozgató jógafoglalkozás zárta a 
rendezvényt. 

Köszönjük a résztvevőknek a visszajelzéseket, 
melyekből egyértelművé vált, hogy igény van a 
mozgásra, a hasonló jellegű programokra Buda-
jenőn. 

Példátlan települési összefogás keretében az 
esemény napjára sok segítséget kaptunk az óvo-
dás gyermekek szüleitől a futóverseny különböző 
pontjain, a helyszíni játékos feladatok pontozásá-
ban és sok más területen. 

A nap sikerességéhez, a résztvevők mellett 
nagyban hozzájárultak azok, akik munkájukkal 
vagy adományukkal támogatták a rendezvényt! 
Ezúton is köszönünk mindenfajta segítséget!

Jövőre ismét együtt mozog Budajenő!

Vezérné dr. Hevesi Tünde, SzÓSz elnök
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A magyar  
népdal és  

népköltészet 
hete 

A magyar  népdal és népköltészet 
hete  minden évben november harmadik 

hetére esik, hogy ünnepeljék ezt a gazdag kultu-
rális örökséget, hiszen a Magyar Zenetudományi 
Intézet lejegyzésében 200 000 magyar népdal ta-
lálható, amelyből 100 000 már nyomtatásban is 
megjelent.

Idén a Budajenői Óvoda csoportjaiban is meg-
tartottuk az eseménnyel kapcsolatos programot. 
November 20-án és 22-én népzenei foglalkozáson 
vettek részt a csoportok. Kovács Tünde népzenész 
testvéremmel, Gyimesi muzsika dallamokat ját-
szottunk, és a ritmushangszer ütőgardont ki is 
próbálhatták a gyerekek, illetve a furulya hang-
ját is hallhatták. Az élő népzenei bemutatón kívül 
népdalt is tanultak az óvodások, és aprók tánca 
zárta a foglalkozásokat.

Néptánc pedagógusként is mondhatom, hogy 
legfőbb célom, ami ezeken a foglalkozásokon is 
tapasztalható volt, minél több közös éneklésben, 
táncban, zenei nevelésben, játékban vegyek részt 
a gyerekekkel, és ez számukra is, számomra is 
maradandó élmény, öröm legyen!

„A hagyomány formái változhatnak, de lénye-
ge ugyanaz marad, amíg él a nép, amelynek lel-
két kifejezi.” (Kodály Zoltán)

Dalosné Kovács Györgyi, néptáncpedagógus

2023 . 1 2 . 9 .
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Kórustalálkozó 
Budajenő Német Nemzetiségi Önkormányzat 

és Budajenő Község Önkormányzata támo-
gatásával 2023. október 7-én lehetőségünk nyílt 
arra, hogy a hagyományokhoz híven ismét meg-
rendezhettük a 

kórustalálkozót. Minden kórustalálkozó a 
Magyaroszági németek himnuszával kezdődik. A 
rendezvényt Budai István polgármester úr nyitot-
ta meg. Bevezetőjében elmondta, hogy az előző 
kórustalálkozó óta a Dalkör sajnos öt kórustag-
ját elveszítette: Baricz Andrást, Lack Józsefnét, 
Kompp Ferencnét, Maracska Károlynét és Reisner 
Ferencet. Az elhunytakra néma felállással emlé-
keztünk meg. Polgármester úr arra hívta fel a je-
lenlévők figyelmét, hogy a találkozón hasonló kul-
túrkör tagjai vesznek részt. Sajnálattal állapította 
meg, hogy a népszámlálási adatok alapján csök-
ken a helyi németség száma, és szorgalmazta azt, 
hogy a tradicionálisan szülőföldjükön élők őrizzék 
meg őseik nyelvét, dalkincsét és tánckultúráját.

Tóthné Kompp Éva ezek után Perlinger Györ-
gyi, a Pilisborosjenői Dalkör vezetőjének üzenetét 
olvasta fel, aki arról tájékoztatta a jelenlévőket, 
hogy az otthoni kötelezettség miatt nem tudnak 
velünk lenni, ezzel együtt tartalmas, örömteli 
együttlétet kívánnak a résztvevőknek, a vendé-
geknek.

A színpadra Steinmann Vilmos harmonikás lé-
pett. Beszámolt arról, hogy birtokában van egy 92 
éves gombos harmonika.  A dalokat hallás után 
tanulta meg, s nagy örömmel vett rész a gombos 
harmonikások nagy találkozóján. A jelenlévőket 
sok csodás és vidám dallal szórakoztatta.

A találkozón Máriahalom énekesei sok szép, 
számunkra ismeretlen dalt adtak elő a közönség 
nagy örömére. A Várgesztesi Dalkör betartva ígé-
retét, először látogatott el Budajenőre. Hartmann 
György harmonikás kíséretével sok kedves éneket 
énekeltek, felfedezhettünk számunkra ismeretlen 
dalokat is.

A következő fellépő az Ürömi Dalkör volt Ők 
2012-ben alakultak. Előadásukat Stréhli Balázs 

harmonikás kísérte.
Vendéglátóként mi léptünk fel utoljára. Sax 

Norbert kíséretével szép dalcsokrot adtunk elő. 
Ami ritka, a találkozókon, hogy csak egy dal 
hangzott el kétszer, persze más ritmusban, kicsit 
más szöveggel.

Az együttlétet Gyafi finom töltött káposztájá-
val, süteményekkel, finom italokkal, és ami még 
fontosabb, hogy kellemes beszélgetésekkel, kö-
zös énekléssel zártuk. Minden kórus nagy tapsot 
kapott.

Nagyon szépen köszönjük Budajenő Község 
Önkormányzatának és Budajenő Német Nemze-
tiségi Önkormányzatnak, valamint a segítőknek 
a munkáját, az anyagi segítséget, hogy megren-
dezhettük 2023. évben is a kórustalálkozót.

Budajenő Német Hagyományőrző Dalkör 
1990-ben alakult, szeretnénk a 35. évfordulót 
2025-ben megélni és megünnepelni.

A Dalkör 2023.08.28.-án Várgesztesen, 2023. 
október 21.-én pedig Budakeszin lépett fel.

Szeretettel és örömmel várjuk a hozzánk 
csatlakozni kívánó énekeseket!

Budajenő Német Hagyományőrző Dalkör
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Mindenszentek ünnepe
Sok-sok éves hagyomány szerint idén is Min-

denszentek ünnepén Gábor atya a Szent Mihály 
templomban mondott szentmisét, ahol nagyon 
sokan gyűltünk össze. A Kápolnából a Papi Sír-
kertbe vezetett az utunk, ahol imát mondtunk az 
ott nyugvó, a település életét szolgáló papjain-
kért. Innen tovább haladtunk és a ravatalozó mel-
letti keresztnél Gábor atya azokért is imádkozott 
a megjelentekkel együtt, akik nem ebben a te-
metőben nyugszanak, megemlékezve a háborúk 
áldozatairól is. A temetőben a sírokat ellepték a 
virágok, égtek a mécsesek.

Prohászka Imaszövetség
Az Imaszövetség minden szerdán este 6 órától 

a Szent Péter és Szent Pál templomban (a hideg 
téli időszakban a Plébánián) rózsafüzért imádko-
zik az üldözött keresztényekért, hazánkért, papja-
inkért, a betegekért, a betegek ápolóiért, minden 
kedves testvérünkért és családjaikért és a béké-
ért. Bárki kérheti, hogy az ő szándékára is imád-
kozzunk.

November 6-án délután a csoport a Tovább 
Élni Egyesület perbáli otthonába látogatott, ahol 
nagy szeretettel fogadtak bennünket. Megható 
és megrendítő volt az otthon lakóival való közös 
imádkozás, ami nekik és nekünk is nagy öröm 
volt. Terveink szerint ezentúl minden hónapban 
egy alkalommal meglátogatjuk őket!

Tervünk szerint az Adventi időszakban egy ka-
rácsonyi dalcsokorral is meglepjük a bent lakókat.

Bérmálás 
November 18-án Spányi Antal püspök atya 

elfoglaltsága miatt Hajdu Ferenc általános hely-
nök érkezett, hogy a bérmálás szentségét a felké-
szülőknek kiszolgáltassa. A Szent Péter és Szent 
Pál templomban sokan gyűltek össze, hogy ezen 
az ünnepen együtt lehessenek az Egyház felnőtt 
tagjaivá váló fiatalokkal. Szentbeszédében na-
gyon közvetlen és személyes hangon adott útmu-
tatást nemcsak a most bérmálkozóknak, hanem 
valamennyi jelenlévőnek.

Krumpliebéd
Szent Erzsébet ünnepén a Katolikus Egyház és 

a Karitász csoportok országszerte gyűjtést szer-
veznek, hogy a környezetükben lévő rászoruló 
családoknak karácsonykor segítséget nyújthas-
sanak. A budajenői csapat is ezt tette.

A Hagyományőrzők Házában már reggel 
nyolckor sürgölődtek a segítők, hogy a termet 
berendezzék, és az asztalokat megterítsék. Ilyen-
kor egyszerű ebédet szolgálnak fel, ami héjában 
főtt krumpli, lilahagyma, túró, tejföl. A gyerekek 
finom teát, a felnőttek bort fogyasztottak. A ren-
dezvényt Budai István polgármester úr is megtisz-
telte sok helyi családdal együtt. A krumplit és a 
teát Bartus Gyárfás (közkedvelt nevén Gyafi) Papp 
Kevével együtt készítette el. A krumplit Gyafi, a 
finom bort a Reisner család ajánlotta fel. Köszö-
net érte! Gábor atya akadályoztatása miatt Major 
Gábor köszöntötte a megjelenteket. 203500,- Ft, 
gyűlt össze, amelyért hálás köszönetet mondunk 
minden adományozónak.

Az adománygyűjtést tovább folytatjuk 2023. 
november 20. – december 2. között a templom-
ban, Gyafinál és a Sercli pékségben kihelyezett 
gyűjtőkben. 

Plébániai 
HÍREK
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Novemberben Virágos Magbörzét szervez-
tünk a Magház Egyesület támogatásával. 
Rengeteg mag cserélt gazdát. Beszélgettünk 
ehető virágokról, őshonos növényekről és 
magtartó tasakokat is megtanultunk haj-
togatni. A maradékot megőrizzük, a tavaszi 
magbörzén bővítjük, aztán pedig közösen vi-
rágba borítjuk velük a falut. 

Hagyománnyá vált Őszünnepünket is meg-
tartottuk, amit a ,,Fogadj örökbe egy madár-
etetőt” projekttel bővítettünk. A projekt ke-
retében madáretetőket készítettünk, és arra 
biztatunk benneteket, hogy fogjatok össze a 
közeletekben lakó családokkal, és fogadjatok 
örökbe egy, a falu közterületein elhelyezett 
etetőt, vállalva ezzel, hogy a hideg időben fo-
lyamatosan biztosítjátok az arra járó mada-
raknak az eleséget.

Nagy örömünkre sokan szeretitek a Jenői 
Kispiacot, amit minden második szomba-
ton szervezünk a Jeine Udvarház fedett te-
raszán összefogásban a Jenői Pékséggel.  
Köszönjük Budajenő Község Önkormány-
zatának, hogy ezt megvalósíthatjuk!  
A hideg időben is várunk benneteket füstölt 
árukkal, húsokkal, sajttal, tojással, savanyú-
ságokkal, magvakkal, fürjtojással, japán te-
ákkal és más különlegességekkel. A hónap 
utolsó Kispiacát mindig egy téma köré fűzzük. 
Ilyenkor a Jenői Pékség extra finomságokkal, 
a Kisköz Egyesület pedig gyerek- és felnőtt 
programokkal készül. 

December 1-jétől ismét fénybe borul az első 
adventi ablak a Budajenő Világító Adventi 
Kalendáriumában. Idén is kis versek segít-
ségével juthattok majd el az aznapi ablakhoz, 
ahol a házigazda meglepetéssel vár bennete-
ket. December 24-ére Budajenő 24 világító ab-
laka díszíti majd a falut. 

A SZÓSZ idén is megtartja Karácsonyi Vásá-
rát, melyhez mi is csatlakozunk apróságokkal 
és megtoldjuk egy második nappal, így Bu-
dajenőn egy két napos közösségi vásár jöhet 
létre. Ennek első napja az óvodásoké lesz, 
az aznapi vásár teljes bevétele a Budajenői 
Óvoda támogatását szolgálja. Második nap 
a Kispiac után délután helyi és környékbe-
li művészek, alkotók termékei közül válo-
gathattok majd. Közös gyertyagyújtással, 
énekléssel várunk benneteket, hogy közö-
sen hangolódhassunk a közelgő ünnepekre. 
A vásárral szeretnénk lehetőséget terem-
teni arra, hogy a felgyorsult világban és 
túlfogyasztásban kicsit megállhassunk,  
egymásra figyelhessünk, a nagy cégek  
helyett pedig a helyi kisvállalkozásokat,  
kistermelőket támogathassuk. Tegyünk 
és legyünk együtt december 8-9. között  
Budajenő Karácsonyi Vásárán.

Az Kisközzel azon  
dolgozunk hogy egy  

összetartó közösséget 
formáljunk Budajenőn.  

Hídként szolgáljunk  
a falu jelene  

és múltja között. 

Nagy öröm, hogy egyre 
gyakoribb a közös  

gondolkodás és összefo-
gás a helyi közösségért 
tevékenykedő emberek-
kel, szervezetekkel. Így 
születhetnek új dolgok, 
és éledhetnek újra régi 

hagyományok.
 

Programjainkon újra és 
újra megerősítetek ben-
nünket, hogy nem hiába 

fáradozunk, érdemes 
tenni a közösségért. 

E-MAIL: 
kiskozegyesulet@gmail.hu

INSTRAGRAM: 
kiskozegyesulet

FACEBOOK: 
Kisköz Egyesület-Budajenő
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Könyvtári
H Í R E K

Az általános műveltséghez, tájékozottsághoz hozzá tartozik, 
de a középiskolai felvételik szerves részét is képezik a magyar 

nyelv szólásai, mondásai, már-már kiveszőben lévő, de klasszikus 
regényeinkben, népmeséinkben előforduló szófordulatai, illetve 
más nyelvekből származó, de már szókincsünkbe, mindennapi szó-
használatunkba beépült idegen kifejezések. Ezek értelmezéséhez 
nagy segítséget nyújt az internet, viszont vannak olyan élethely-
zetek, amikor a gép nem használható vagy egyéb módon is szeret-
nénk bővíteni tudásunkat és elmerülnénk gazdagon árnyalt, rend-
kívül kifejező édes anyanyelvünkben.

Ezt a célt szolgálják könyvtá
runk olvasó részlegét bővítő  
lexikonjaink, melyeket  
a Wekerle Sándor könyvtár
bővítési pályázat keretében  
novemberben szereztünk be:

•	 Magyar szókincstár-rokon 
értelmű szavak, szólások és 
ellentétek szótára

•	 Régi szavak kisszótára- a 
régi világ, kihalt vagy kive-
szőben lévő és nehezen ért-
hető szavainak magyarázata 
diákok számára

•	 Szállóigék, szólásmódok-ta-
nulmányok szóláskészletünk 
köréből

•	 Anya-nyelv-varázs-430 nyel-
vi fejtörő, rejtvény

•	 Meseszótár-régies, népi sza-
vak, népmesei szófordulatok

12.07-én 1800h-tól elkezdődik egy újabb irodalomterápiás  
folyamat „Patakpart” címmel. Aki még szeretne, nem maradt le 
semmiről, ez az utolsó lehetőség, még lehet csatlakozni!

12.16-án 1500-1800h között Csendülő adventváró családi napot  
tartunk a Kisköz Egyesülettel karöltve meleg teával, mesékkel,  
kézműves foglalkozással, szeretettel.

Minden kedves jelenlegi és leendő olvasónknak 
meghitt karácsonyi ünnepeket,  
olvasásban bővelkedő új évet kívánunk!

Szabó Ildikó Könyvtár 

NYITVATARTÁSA 

VÁLTOZATLAN:

  H 13.00-17.00h

K 9.00-17.00h
Sz -

Cs 14.00-18.00

P 14.00-18.00h

December 16-án a Szabó 
Ilona Könyvtár és Közösségi 
Térrel közös Csendülő-
családi napot tartunk a 
Hagyományőrzők Házában. 
Mesével, énektanulással, 
kézműves foglalkozásokkal 
várunk mindenkit.

December 17-ére  
Karácsonyi koncertet  
tervezünk a Szent Péter  
és Pál templomba.

December 18-án a  
kisgyermekes szülőket vár-
juk a megszokott Baba- 
mama klubba egy kis ünne-
pi hangulatú beszélgetésre, 
együttlétre.

December 23-án pedig az 
év utolsó Jenői Kispiacán 
szerezhetitek be a finom 
falatokat az ünnepi asztalra.

Várunk  
szeretettel 
minden 
programra! 

A Kisköz Egyesületet je-
lenleg egy maroknyi lelkes 
édesanya működteti, mely-
hez szerencsére egyre több 
régi és új lakos csatlakozik. 

Egyesületi tagként Te is hoz-
zájárulhatsz a közösség kul-
turális életéhez, segíthetsz 
kialakítani azokat a prog-
ramokat, amik a falu életét 
színesítik. 

Várunk szeretettel minden-
kit, hiszen minél többen va-
gyunk, annál többet tudunk 
elérni! 
 
Ha pedig anyagilag szeret-
néd támogatni a munkán-
kat, azt a Kisköz Egyesület 
számláján adomány/támo-
gatás közleménnyel 
(Kisköz Egyesület, 
16200151-18574980)  
teheted meg.



MEGHÍVÓ
     Szeretettel meghívjuk a község lakóit a

 Falukarácsonyra  
       és a székely betlehemes előadásra 

 

     2023.december 24-én 16:00 órakor
        a Szent Péter és Pál templom előtti térre.

Forralt borral, teával és sült gesztenyével
várjuk az ünneplőket!

Óév-búcsúztató 
 Újévköszöntő

2023. december 31-én 23.30 órától 
a Szent Mihály öregtemplomnál

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Önkormányzat, Egyházközség, Betlehemes társulat

Önkormányzat, Egyházközség, Kápolna Védalap


